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Moyenne de Cesaro

Soit (un)nen+ une suite réelle et soit (vn)n>1 la suite définie pour tout n € N* par :
Un = %(’U/l +-Fun).
Soit £ € R.
1. Montrer que si (un)nen+ tend vers £, alors (vy)nen+ tend aussi vers £.
Indication : On pourra commencer par le cas ¢ = 0, en coupant la somme

u1 + -+ + u, en deux & un rang N & partir duquel la valeur absolue de u; est
plus petite qu’un certain € qu’on s’est fixé.

2. Montrer que si (Un4+1 — Un)nen+ tend vers £ (fini ou infini), alors (—")
neEN*

n
tend vers £.
3. On suppose que (un)nen= est & termes dans R . Montrer que si (u—;:'—l) e
n
1/n .
converge vers £, alors | u, converge aussi vers £.
neN*

1/n
2

4. Déterminer la limite de (un)nen+ définie par u, = ( n) .
n

Exercice 1

Soit (un)rnen une suite bornée telle que pour tout n > 1, 2up < Unt1 + Up—1. Soit
(vn)nen la suite définie pour tout n € N par v, = Un4+1 — un. Montrer que (vn)nen
converge, et déterminer sa limite. Montrer que (un)nen est décroissante.

Exercice 2
~ (=D*
Soit, pour n € N*, S, :ZT
k=1
1. Montrer que les suites extraites (un)nen= €t (vn)nen+ définies pour tout n € N*
par u, = Sa, et v, = Sa,_1 sont adjacentes.

2. Montrer que (Sp)nen+ converge dans R. On ne demande pas de déterminer la
limite.

Exercice 1

Soit (un)nen une suite réelle vérifiant : Vn € N, w41 = . Cette suite admet-elle

Un
une limite, finie ou infinie ?

Exercice 2 — Algorithme de Héron
Soit a > 0, et (un)nen la suite définie par ug > 0 et

1
Vn €N, un+1:§<un+i).

Un

1. Montrer que (u,) converge, et déterminer sa limite.

- vay

U
2. Montrer que pour tout n € N*, |un+1 - \/c_z| < (tn
2\/a
3. En déduire une majoration de |u, — v/a| en fonction de a, u1 et n.
4. Donner une condition pour que cette majoration puisse s’exprimer en fonction
de a, up et n. Quelle majoration obtient-on ?
5. On prend up = 2. Déterminer une valeur de n aussi petite que possible pour
laquelle w, donne une valeur approchée de /2 4 107 1% prés. Reprendre la

question a l'aide cette fois d’une majoration de |u, — +/a| en fonction de a, u1
et n.




